

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 105 (6946) ● Среда, 1 июля 1970 года ● Год издания 53-й ● Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1970 году».

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1970 году.

Министерству сельского хозяйства СССР, Союзсельхозтехнике и Министерству путей сообщения по согласованию с Советами Министров союзных республик для ускорения уборки урожая зерновых культур, в зависимости от складывающихся условий, разрешено производить в июне—августе 1970 г. изменение сроков поставки зерноуборочных комбайнов по выделенным фондам для нужд сельского хозяйства.

Советы Министров союзных республик и Союзсельхозтехника обязаны осуществить подготовку к уборке урожая 1970 года автоколонн в транспортных предприятиях «Трансельхозтехника», обеспечив укомплектование грузовых автомобилей водителем из расчета два шофера на один автомобиль, а также необходимыми ремонтно-техническими средствами.

Союзсельхозтехнике по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Советами Министров союзных республик в необходимых случаях разрешено производить переброску автоколонн транспортных предприятий «Трансельхозтехника» из одной союзной республики в другую на уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие министерства

обязаны обеспечить в 1970 году досрочное изготовление и поставку сельскому хозяйству в счет выделенных фондов уборочных сельскохозяйственных машин.

Министерствам и ведомствам, изготовляющим и поставляющим сельскому и водному хозяйству запасные части к тракторам, автомобилям, сельскохозяйственным машинам и экскаваторам, поручено обеспечить досрочную отгрузку их, обратив особое внимание на равномерную поставку запасных частей по республикам, краям и областям.

Дополнительно выделяются на уборку урожая в 1970 году для колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных и хлебоприемных предприятий машины, оборудование, нефтепродукты и материалы.

Министерству нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности поручено выработать и поставить дополнительно в 1970 году нефтепродукты для проведения уборочных работ.

Госнабу СССР и Советам Министров союзных республик поручено обеспечить поставку для нужд сельского и водного хозяйства, сельского строительства, хлебоприемных и заготовительных организаций металла, строительных материалов, метизов и оборудования.

В целях более полного использования ресурсов минеральных удобрений под посев озимых культур и подъем зяби и сокращения нерациональных перевозок Министерству сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике, по согласованию с Советами Министров союзных республик, в необходимых случаях разрешено осуществлять досрочную поставку удобрений во втором полугодии 1970 г. в счет фондов союзных республик на первое полугодие 1971 г. с внесением соответствующих изменений в планы поставок минеральных удобрений.

ЦК компартий и Советы Министров союзных республик и Министерство заготовок СССР обязаны своевременно завершить подготовку хлебоприемных предприятий к приемке зерна урожая 1970 года, провести на них необходимые мероприятия по быстрой разгрузке зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, осуществив реконструкцию действующих и установку новых автомобильно-разгрузчиков; укомплектовать отделы технико-экономического контроля хлебоприемных предприятий необходимым количеством лаборантов, с тем чтобы обеспечить своевременное и правильное определение качества зерна.

Советы Министров союзных республик, Министерство сельского строительства СССР, Министерство промышленного

строительства СССР, Министерство строительства СССР, Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии СССР и Министерство заготовок СССР обязаны обеспечить выполнение в установленные сроки предусмотренных планом на 1970 год заданий по вводу в действие элеваторов и механизированных зерноскладов.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая 1970 года грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предприятий, учреждений и организаций, с водительским составом и ремонтными средствами, кроме автомобилей ряда министерств и ведомств, определенных этим постановлением.

Советам Министров союзных республик поручено установить порядок прикрепления привлекаемых на уборку урожая автомобилей к автомобильным хозяйствам, совхозам, колхозам и порядок организации из этих автомобилей автоколонн, а также обеспечить снабжение автомобилей запасными частями и ремонтными средствами.

Признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В этих целях Советы Министров союзных республик и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы обязаны обеспечить укомплектование водителем составом всех автомобилей, занятых на уборке урожая, из расчета два шофера на один автомобиль, привлекая, в случае необходимости, шоферов из других отраслей народного хозяйства.

За шоферами, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, командируемыми на вывозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов, а также силовой массой, сохраняется 75 процентов их среднего заработка, но не ниже их тарифной ставки по месту основной работы, на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются предприятиями, учреждениями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командируемым работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездах) на вывозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1970 года, установлено дополнительно премирование в размере 25 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение ус-

тановленной продолжительности рабочего времени.

В целях сокращения сроков приемки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право производить с начала выработки хлеба и до 1 декабря 1970 года оплату труда рабочих-грузчиков, занятых на погрузке и выгрузке зерна на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Трактористам-машинистам и комбайнерам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающих на комбайнах на уборку зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, льна-долгунца и силосных культур, за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, на уборке урожая с хорошим качеством и без потерь разрешено выдавать зерно в размере от 2 до 4 центнеров (без оплаты).

Другим работникам комбайновых агрегатов будет отпускаться зерно: трактористу-машинисту, работающему на тракторе, — в размере 80 процентов, помощнику комбайнера и шоферу — в размере 70 процентов каждому и копильщику в размере 50 процентов от количества зерна, начисленного комбайнеру, работающему на комбайне. При этом, по желанию трактористов-машинистов, комбайнеров и других работников, натуральная оплата может быть заменена деньгами в размере стоимости причитающегося зерна по сдаточным ценам.

Трактористам-машинистам, работающим на жатках, при скашивании хлебов в валки в хозяйствах Сибири, Урала, Дальнего Востока и целинных районов Казахстана в первые семь дней, а в остальных районах в первые пять дней массовой уборки каждой культуры выдавать зерно в зависимости от урожая и условий уборки до 0,5 килограмма и при скашивании гороха до 1,5 килограмма за каждый убранный гектар.

Нормы и порядок выдачи зерна совхозами и другими государственными хозяйствами в указанных пределах устанавливаются Советами Министров союзных республик.

Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1970 году расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда и ягод для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Колхозам рекомендовано

применять поощрения, установленные настоящим постановлением для работников совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлекать в 1970 году, в виде исключения, за счет внутренних ресурсов республик, краев и областей по согласованию с руководителями хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

За рабочими и служащими, привлекаемыми на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях в соответствии с настоящим постановлением, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями по месту основной работы рабочих и служащих за счет своих средств. В связи с этим рабочим и служащим, привлекаемым на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях, суточные и квартирные не выплачиваются.

Советам Министров союзных республик поручено установить порядок оплаты труда и расходов по переезду населения, привлекаемого на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР разрешено оплачивать комбайнерам, механикам-комбайнерам, трактористам и машинистам лафетных жаток, выезжающим на работу в районы целинных земель РСФСР и Казахской ССР, стоимость проезда до места временной работы и обратно и выплачивать им средний заработок за время пребывания в пути и за первые три дня по прибытии в совхоз или колхоз (средний заработок исчислять из суммы заработка за последние три месяца по месту основной работы). Оплату труда указанных механизаторов в совхозах производить по нормам и расценкам, действующим в целинных совхозах.

За комбайнерами, механиками-комбайнерами, трактористами и машинистами лафетных жаток сохраняется 75 процентов их среднего заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями за счет своих средств по месту основной работы механизаторов и в фонд заработной платы не включаются. В связи с этим командируемым механизаторам суточные и квартирные не выплачиваются.



Фото М. Бабенко.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Окончание. Начало на 1 стр.

Комбайнерам, механикам-комбайнерам, трактористам, машинистам лафетных жаток и шоперам, командированным на уборку урожая 1970 года в районы целинных земель РСФСР и Казахской ССР из колхозов других районов, выплачивается хозяйствами, в которые они командированы, взамен суточных и квартирных по 1 рублю 70 копеек в день. В связи с этим средний заработок по месту основной работы за этими колхозниками не сохраняется.

Колхозам рекомендовано производить оплату труда командированных механизаторов по нормам и расценкам, действующим в совхозах.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право разрешить колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям продавать за наличный расчет по государственному закупочным ценам комбайнерам и помощникам комбайнеров, прибывшим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР и выполнившим сезонную норму выработки на комбайнах в этих районах, зерно в количестве до 10 центнеров, а комбайнерам и помощникам комбайнеров, не выполнившим сезонной нормы, продавать зерно в меньшем количестве по усмотрению директора совхоза или правления колхоза, в зависимости от выполнения сезонной нормы выработки на комбайнах.

Министерству заготовок

СССР разрешено принимать в 1970 году, в виде исключения, от комбайнеров и помощников комбайнеров, прибывших на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР, заработанное ими зерно на пристанционные и пристанские хлебоприемные предприятия в пределах до 14 центнеров от каждого по предъявлению справки от хозяйства о количестве заработанного зерна на уборке урожая 1970 года и выдавать им равное количество зерна по месту постоянного жительства.

Разрешено ввести в этом году дополнительное премирование шоферов, работающих на вывозке зерна и сахарной свеклы в 2 смены (2 водителя на 1 автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей не менее 20 часов в сутки в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР — премирование шоферов, работающих на вывозке зерна в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начислять по суточным результатам работы, при условии выполнения суточного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1970 году в наиболее напряженные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобензовозы с водителем в составе, а также трактористов-машинистов и других механизаторов шоферов с промышленных, транспортных и других предприятий,

из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий.

Оплата расходов, связанных с перевозкой техники и переездом указанных работников к месту работы и обратно, должна производиться предприятиями, учреждениями и организациями, направляющими этих работников и технику в колхозы и совхозы, за счет своих средств.

Госбанк СССР обязан предоставлять в виде исключения, до 1 ноября 1970 г. отдельным колхозам, совхозам (всех систем), племенным и конным заводам, птицефабрикам, опытным и учебным хозяйствам Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелiorации и водного хозяйства СССР и Союзсельхозтехники, хлебоприемным предприятиям, районным и межрайонным объединениям (отделениям), магазинам и базам «Сельхозтехники», испытывающим финансовые затруднения по их обремененным ходатайствам краткосрочный кредит на оплату запасных частей, ремонтных материалов, нефтепродуктов, работ по ремонту и техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и грузовых автомобилей, механизированных сельскохозяйственных работ, а также долгосрочный кредит отдельным колхозам и государственным сельскохозяйственным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, на оплату уборочной техники, независимо от наличия просроченной задолженности по ссудам Госбанка СССР.

Министерство путей сообщения, Министерство речного фло-

та РСФСР и Министерство морского флота обязаны обеспечить первоочередную (по плану) подачу вагонов, судов и контейнеров под погрузку машин, оборудования, запасных частей, автомобильных шин, металлопроката, лесных и строительных материалов, нефтепродуктов, строительных конструкций, нерудных и других материалов и установить контроль за продвижением по железным дорогам и водным путям маршрутов и судов с грузами, направляемыми сельскому и водному хозяйству, хлебоприемным предприятиям, на строительство оросительных и осушительных систем, элеваторов, комбикормовых предприятий, мельниц и объектов, связанных с обеспечением заготовок и сохранности зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1970 году.

При необходимости сверхплановых перевозок обеспечивать подачу вагонов, судов и контейнеров для отгрузки указанных грузов по согласованию с министерствами и ведомствами.

Советам Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсоюзов поручено учредить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1970 года для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автономных республик переходящие Красные Знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям.

Советам Министров союзных республик рекомендовано установить почетное звание «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1970 года» с вручением грамоты облисполкома, крайисполкома, Совета Министров республики.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелiorации и водного хозяйства СССР, Министерству заготовок СССР и Союзсельхозтехнике обеспечить строгую экономии материальных ресурсов, выделенных для проведения уборки урожая 1970 года.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, райкомам партии и парторганизациям промышленных предприятий предложено организовать в порядке шефства помощь колхозам и совхозам со стороны промышленных предприятий в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1970 году.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, комсомольские и профсоюзные организации, колхозы и совхозы примут все меры к тому, чтобы получить в 1970 году высокий урожай зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, провести уборку без потерь, заготовить необходимое количество кормов, выполнить и перевыполнить планы продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Будущее начинается с настоящего

XVI съезд ВЛКСМ указал на необходимость индивидуальной работы с каждым молодым человеком, дифференцированного подхода к различным возрастным и социальным группам юношества, научного подхода к воспитанию подрастающего поколения. Необходимым условием выработки научных рекомендаций в деле воспитания молодежи

становятся социологические исследования всех сфер ее жизни.

АПН предлагает вниманию читателей статью советских социологов, занимающихся изучением проблем молодежи, которая посвящена важнейшему вопросу — месту и роли молодежи в обществе.

О современной молодежи можно услышать самые противоречивые мнения. Одни говорят о ней с надеждой и доброжелательством, другие — с завистью и восхищением, третьи — с беспокойством и тревогой. Но равнодушных нет. По данным ЮНЕСКО, в европейских странах, включая Советский Союз, за последнее десятилетие было издано свыше 30 тысяч работ по молодежной тематике. Этот особый интерес к молодежи вызван, на наш взгляд, различными причинами.

Половина населения земного шара сейчас моложе 25 лет. Демографические исследования свидетельствуют о двух характерных тенденциях последнего двадцатилетия. Они выражены в процессах «омоложения» и «постарения» населения. По подсчетам демографов, в будущем соотношение этих возрастных групп несколько изменится — предполагается некоторое уменьшение числа молодежи и возрастание группы людей старшего возраста. Демографические изменения влекут за собой и социальную проблему соотношения в жизнедеятельности общества молодого и старшего поколения.

Молодежь живет в условиях бурных темпов социального и научно-технического прогресса, многообразия возникающих тенденций, острой идеологической борьбы. На формирование молодого человека оказывает влияние весь строй общественной жизни, идеология, классовые отношения, а также непосредственные условия бытия, семейные, национальные, профессиональные традиции и привычки, распространяемые суждения, симпатии и антипатии, вкусы и предпочтения, возникающие на основе повседневного общения. На эту особенность эволюции личности обращал внимание Карл Маркс: «...развитие индивида обусловлено развитием всех других индивидов, с кото-

рыми он находится в прямом или косвенном общении». Поэтому различные поколения тесно связаны между собой. Не только физическое, но и социально-духовное развитие поколений определяется их предшественниками, ибо все последующие поколения наследуют накопленные обществом формы культуры и общения.

Современная советская молодежь имеет громадные социальные блага, которые создавались предыдущими поколениями. Она родилась и выросла в условиях Советской власти, не испытала тех трудностей, лишений, голода и неустойчивости, которые выпали на долю старших. Советское общество предоставило ей в полное распоряжение все социальные завоевания предыдущих поколений — широкие возможности для реализации жизненных планов в труде, науке, культуре, политической деятельности.

Демократизация общественных отношений в условиях социализма приводит к тому, что общественное положение и престиж не являются преимущественной функцией возраста, а связаны с профессиональной квалификацией, уровнем знаний и организационными способностями. Современное поколение молодежи получило возможность более высокого образования, поэтому в настоящее

время, например, половина научных работников в СССР — люди моложе 30 лет. Демократизация изменила отношение в семье, принцип патриархального подчинения уступил место взаимному уважению и равноправью между ее членами.

В быту, в семейных отношениях молодежь также обретает все большую степень независимости, свободы от родительской опеки.

«И сама современная педагогика, — пишет советский социолог, профессор Игорь Кон, — учит родителей и всех вообще воспитателей, даже когда речь идет о маленьких детях, не опираться на свой авторитет («я так сказал — значит, так и должно быть»), а обосновать его логически, доказывать правильность своих решений. То есть отношения отцов и детей стали гораздо более равноправными, чем когда-либо раньше».

В процессе деятельности человек нуждается в общении с другими людьми, вступает в тесные связи с окружающей средой и активно воспринимает достижения материальной и духовной культуры. От того, насколько сознательно усваивает молодежь накопленный предыдущими поколениями социальный опыт, насколько активно выполняет она свою общественную функцию, во многом зависит ее роль и значение в систе-

ме общественных отношений. «Правильный путь такой, — говорил великий русский писатель Лев Толстой, — усвой то, что сделали твои предшественники, и иди дальше».

От старшего поколения во многом зависит, какой вырастет молодежь.

Молодежь стремится принимать определенные решения, полагаясь также на собственные убеждения, самостоятельно делая выбор, поскольку это укрепляет в ней сознание своего достоинства, чувство самостоятельности. Но в силу недостаточности жизненного опыта эти решения могут быть и неправильными. И как важно молодым получить в такие минуты умный, добрый, ненавязчивый совет старшего, более опытного человека.

Вот почему исследование взаимоотношений старших и молодых, проблем преемственности поколений является исключительно важным для практической деятельности.

Молодость — период наибольшего поглощения влияния, причем особенное значение приобретают стиль жизни, манера поведения, ценностные ориентации, распространяемые в близкой социальной среде. Неустойчивость жизненных позиций может привести к некритическому заимствованию образцов поведения. Необходимо

оказать воздействие на молодого человека через те групповые объединения, принадлежность к которым он ценит и признает авторитетность их мнения. Воздействие, осуществляемое классом, академической группой, производственной бригадой, товарищеской командой, часто оказывает более сильное влияние на личность, чем внушения и нотации педагога, родителей, мастера.

Существуют особенности, связанные с самим процессом включения молодежи в социальную жизнь. Молодые люди стоят перед выбором жизненного пути. Для них особое значение приобретает поиск интересного дела, профессии, стремление к особым формам досуга, потребность в общении со сверстниками, переживания, связанные с дружбой, чувством любви, вступлением в брак.

Социальная ответственность общества всегда проявляется в его отношении к молодежи как будущему активному носителю всех социальных функций. Молодежь предостит внести свой вклад во все сферы общественной жизни. Именно поэтому столь большую роль играет ее идейность, уровень ее профессиональной квалификации, образование, общественно-политическая активность, культурные потребности. От степени реализации духовных способностей молодежи во многом зависят темпы социального, технического и культурного прогресса.

С. ИКОННИКОВА,
В. ЛИСОВСКИЙ,
кандидаты философских наук.
(АПН).

Комсомольская жизнь

В смене № 2 ткацкого цеха второго кордного производства состоялось комсомольское собрание, где молодые ткачихи обсудили итоги учебы в сети комсомольского политпросвещения и задачи комсомольской организации по дальнейшему изучению ленинского теоретического наследия.

Комсомольцы смены в прошедшем учебном году посещали кружок «Беседы о нравственности». Молодые слушатели изучили также произведения В. И. Ленина: «Задачи союзов молодежи», «Великий почин», «Очередные задачи Советской власти».

ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

На итоговом занятии особенно хорошее знание ленинских работ показали комсомолки Л. Хайбуллина, Т. Моисеева, В. Стругалова, Л. Левушкина и другие. Подводя итоги, девушки и в дальнейшем решили продолжить изучение работ Ильича, охватить всеми видами учебы всех молодых производственников.

Выступая на собрании, комсорг смены Лиза Наумова сказала:

— 2 октября этого года исполняется 50 лет с того знаменательного дня, когда В. И. Ленин, выступая на III съезде комсомола, поставил перед молодежью страны Советов задачу: учиться коммунизму.

В связи с этим предлагаю 1970 год объявить годом похода за знаниями, чтобы каждый комсомолец нашей организации

учился, повышал свой идейно-политический уровень.

Девушки горячо поддержали выступление своего вожака.

А комитет ВЛКСМ комбината химического волокна одобрил почин ткачих и рекомендовал комсомольским организациям цехов и отделов поддержать молодых производственников ткацкого цеха и объявить 1970-71 учебный год годом похода за знаниями.

Б. МАКСИМОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
комбината химического
волокна.

УЧАТСЯ ВСЕ

Большое внимание уделяет комитет ВЛКСМ отдела рабочего снабжения Саратовгэсстроя повышению общеобразовательного уровня молодежи. На заседаниях комитета вопрос учебы деву-

шек неоднократно был предметом большого разговора.

Ежегодно в конце учебного года в нашей организации проводится комсомольское собрание на тему «Куда пойти учиться». На собраниях выступают молодые специалисты, окончившие вузы и техникумы. Они рассказывают девушкам о своей профессии, о

том, какие знания они получили в учебных заведениях.

В настоящее время 31 молодая производственница ОРСа учится в школе рабочей молодежи, 22 комсомолки учатся заочно в институтах, многие успешно заканчивают техникумы торговли и пищевой промышленности.

На недавно состоявшемся

собрании 32 девушки высказали желание поступить в вузы и техникумы, многие члены ВЛКСМ продолжают учебу в школе рабочей молодежи.

В. ГОЛОВИНА,
член комитета ВЛКСМ
ОРСа Саратовгэсстроя.



КУРС —

**ЭФФЕКТИВНОСТЬ
ПРОИЗВОДСТВА**

Ленинградский завод «Вибратор» выпускает точные электроизмерительные приборы. На нескольких из них стоит государственный Знак качества.

Надежность и долговечность изделий «Вибратора» — результат высокого уровня механизации и автоматизации производства, достигнутого за последние годы.

Увеличение выпуска продукции осуществляется за счет повышения производительности труда. В цехах произошли большие перемены. Внедрена автоматизированная система управления, введены новые формы конвейерного производства, многое сделано для оборудования рабочих мест. Эти проблемы, решенные коллективом за последние полтора года, коренным образом повлияли на рост эффективности производства.

Поиски новых резервов продолжают.

На снимках: сверху — информационно-вычислительный центр завода — основное звено в автоматизированной системе управления производством (АСУП);

внизу — конвейер с автоматическим адресованием изделий на рабочие места и свободным ритмом для каждого работающего. Новый конвейер универсален и пригоден для любого типа производства.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

**НОТ на службе
технического
прогресса**

Технический прогресс в строительстве может дать экономический эффект при условии, если он сопровождается совершенствованием организации производства и применением таких методов и форм организации труда, которые позволяют полностью использовать возможности новой техники.

Повышение производительности труда в подразделениях Саратовгэсстроя — особо важная задача, которая может быть решена путем дальнейшего развития индустриализации и внедрения научной организации труда.

В целях выполнения решения декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, отделом НОТ Саратовгэсстроя совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями разработаны мероприятия по усилению научно-технического прогресса и дальнейшему росту производительности труда. Выполнение плана по производительности труда в строительстве составляет 104 процента, в промышленности — 101,5. Но производительность труда могла быть выше, если бы мы устранили имеющиеся недостатки в организации труда на предприятиях и в строительных подразделениях и добились более полного использования производственных резервов.

В строительных подразделениях Саратовгэсстроя один из главных резервов повышения производительности труда состоит в ликвидации потерь рабочего времени. По данным хронометражных наблюдений целодневные простои составляют 6380 человеко-дней.

Внедрению НОТ в строительстве и промышленности предшествовал глубокий анализ существующей организации труда, этот анализ лег в основу разработки комплексных планов НОТ на отделочные работы в здании ГЭС. Сейчас в подразделениях Саратовгэсстроя создан 21 совет НОТ с охватом более 120 человек ИТР, служащих и около 30 процентов рабочих. Действуют 50 творческих бригад. Работой НОТ охвачено более 500 человек.

НОТ в Саратовгэсстрое начинает делать только первые шаги. За 1969 год в подразделениях внедрено 118 мероприятий с условно годовым экономическим эффектом 294 тысячи рублей.

Оживилась работа в СУ-4, ЖКК, КПП, РЭМЗ. В этих подразделениях проводятся заседания советов НОТ, где решаются вопросы совершенствования организации труда и управления производством.

Сейчас внедряются два комплексных плана на штукатурные и малярные работы в машинном зале и подгенераторном помещении ГЭС. При строительстве объектов жилья вне-

рены межоконные керамзитобетонные блоки вместо кирпичной кладки, находят широкое применение эпоксидные смолы, сварные внутренние системы отопления и водопроводов.

Большая работа по внедрению НОТ проведена на комбинате промышленных предприятий. Например, на заводе ЖБИ № 2 успешно применяется совмещение профессий: электросварщиков дуговой сварки и сварщиков, работающих на сварочных машинах, мотористов-операторов — транспортников, стропальщиков — формовщиков, крановщиков — формовщиков. Овладели смежными профессиями около ста человек.

На заводе строительных материалов внедрены многостаночное обслуживание в кислородном производстве, бездефектный метод сдачи продукции с первого предъявления.

В СУ-2 творческими бригадами составлены проекты организации труда на все основные виды работ по объектам ТЭЦ-4, цеха вискозы и материального склада завода РТИ. В начале прошлого года организованы две группы для обучения смежной профессии

кровельщика. Проводится обучение инженерно-технических работников основным принципам научной организации труда.

Выполняется план НОТ на Березовском комбинате по добыче и переработке нерудных строительных материалов.

Опыт обучения рабочих в школах передовых методов труда показывает, что в результате на 10—15 процентов повышается производительность труда, значительно улучшается качество выполняемых работ. На деревообрабатывающем заводе проведена техническая учеба по повышению квалификации станочников, рамщиков, столяров, плотников. На ремонтно-электрохимическом заводе обучены передовыми методами сварки 10 человек. Опытные кадры готовит школа мастеров.

Однако в работе по внедрению НОТ имеются серьезные недостатки. Так, некоторые строительные подразделения подменяют НОТ работами, намеченными планом оргтехмероприятий. Например, в СУ-7 в планы НОТ включают только перечень мероприятий без подсчета экономической эффективности и анализа производства. От таких планов пользы мало, они только вредят хорошему начинанию. Еще мало уделяется внимания улучшению условий труда и отдыха трудящихся.

Успех научной организации труда в строительных подразделениях зависит от способа ее внедрения. Было бы целесообразно иметь в стройфинплане каждого строительного подразделения специальный раздел по научной организации труда. Особое внимание следует уделять при этом экономическому обоснованию мероприятий НОТ.

С. КОЗУБ,
старший инженер отдела
НОТ управления
Саратовгэсстроя.

Только благодарности

Многочисленный коллектив строителей завода резинотехнических изделий обслуживает рабочая столовая № 8 ОРСа Саратовгэсстроя. Здесь работает комсомольско-молодежная бригада поваров, возглавляемая заведующими производством Валентиной Ершовой и Евгенией Сало.

Столовая работает несколько месяцев, а в книге жалоб и предложений ее постоянные клиенты пишут только благодарности, похожие вот на эту:

«Приготовлено очень вкусно, на столах по-

рядок и чистота, раздача работает хорошо — молодцы! Благодарим! — работники УДСР Левина, Гладышева, Убоженко, Ключков, Шаталин и др.»

В две смены работает столовая. А в обед ее услугами пользуются более 700 человек. Тут действительно надо суметь угодить каждому в его вкусе. Меню разнообразное, есть из чего выбрать — два-три первых блюда, до четырех вторых, гарниры и различные напитки.

Продукты и полуфабрикаты столовая получает в «Волжанке».

Только любовью к делу, мастерством и желанием приготовить вкусно и питательно объясняется успех работы коллектива столовой.

Здесь вместе с ветеранами, опытными работниками, такими как повар вторых блюд Елена Петровна Чернышова, работают и молодые повара, комсомолки. Вот Ольга Лучко, она — повар первых блюд, она же стоит на раздаче. Нигде я не видела таких веселых и улыбающихся работников столовой, как здесь. Им доставляет радость

вкусно накормить людей, чтобы каждый остался доволен.

И это не случайный успех. Каждый, берущийся писать благодарности, обязательно подчеркивает, что он питается тут постоянно и его личное мнение проверено временем.

Четко и быстро обслуживает клиентов кассир Н. Меркулова.

Пожелаем молодечному коллективу и впредь работать так же, чтобы книгу жалоб можно было бы переименовать в книгу благодарностей.

А. НИКОЛАЕВА.



Конкурс парикмахеров

В воскресенье в павильоне «Чародейка» комбината бытового обслуживания прошел пятый зональный конкурс молодых парикмахеров. В соревнованиях мастеров причесок должны были принять участие представители Балакова, Духовнича, Хвалынска, Дергачей. Цель конкурса — выполнение повседневных и вечерних (мужских и женских) причесок с учетом направления моды 1970 года. 25 участникам соревнования давалось определенное время для выполнения стрижки и причесок. Все подготовительные работы (стрижка, накрутка на бигуди, сушка волос и снятие бигуди) мастера женских причесок выполняли заранее без учета времени. Главное внимание было уделено творческому поиску.

И они не подкачали. Надо было видеть глаза парикмахеров, когда они выполняли работу —

глаза восторженные, влюбленные в свое дело.

За работой следило авторитетное жюри, которое возглавлял мастер-модельер из Вольска М. И. Люлиев.

Время истекло. Жюри выставляет оценки за технику и художественное исполнение каждой работы. Среди парикмахеров мужской стрижки первое место заняла Ф. Маршалова (Балаково, павильон № 2), на втором месте молодой парикмахер «Чародейки» К. Сарычева. На третьем месте оказалась Т. Шелкунова (Балаково, павильон № 5).

Первые 3-и места среди мастеров дамских причесок также завоевали балаковцы В. Фролова (павильон № 5), Т. Козлова (павильон № 2), Г. Любкина («Чародейка»). На четвертое место вышел парикмахер из Духовнича Г. Калинина.

А. ЛИСУНОВ.

По следам неопубликованных писем

Пенсионеры тов. Андриянов и Комаров писали в редакцию, что на перекрестке улиц Логиновской и имени Льва Толстого по неизвестной причине сняли почтовый ящик и теперь для того, чтобы отослать письмо, приходится далеко ходить.

— Мы учли просьбу жителей этих улиц. Почтовый ящик установлен на старом месте, — ответил на письмо заместитель начальника районного узла связи Б. Косолапов.

ТЕЛЕ-ВИДЕНИЕ.



1 июля. 11-00 — Новости. 11-15 — Для школьников. «Звени, наша песня». Передача из Львова. 11-40 — Цветное телевидение. Э. Чернышева «Гимн, которого не было». Музыкальный телеспектакль. 13-30 — Новости. 18-00 — Новости. 18-15 — Для детей. «Лицо в полоску». Телевизионный художественный фильм. 18-30 — «Мы — рабочий класс». Репортаж с завода «Динамо». 19-00 — Новости. 19-05 — «Подкидыш». Художественный фильм. 20-15 — Выступление политического обозревателя Всесоюзного радио и Центрального телевидения В. Зорина. 20-30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак» (М). В перерыве и по окончании — «Время». Информационная программа. 22-30 — А. П. Чехов. «Скудная история». Телеспектакль. 23-55 — Концерт по произведениям молдавских композиторов. Передача из Кишинева. 00-25 — Новости. Программа передач.

2 июля. 11-00 — Новости. 11-15 — Цветное телевидение. «Кинокамера смотрит в мир». Передача из Киева. 12-05 — «Билет в детство». Фильм-концерт. 12-45 — Для детей. «В мире животных». 13-45 — Новости. 17-45 — Новости.



КИНО

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 1—2 июля. ПОХИЩЕННЫЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час. Малый зал. 1—2 июля. КИНОБОРНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ — в 10, 12 часов. ВЕРНИСЬ, БЕАТА! — в 14, 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. 1—2 июля. ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА — в 9, 11, 13 час. БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ — в 15, 18, 21 час. Космос. 1—2 июля. БАЛЕРИНА — в 9, 10-30. САЙХА — в 12, 15, 18, 21 час.

По городам страны.

Калининград



Семьсот лет стоял Кенигсберг, как символ разбойничьего агрессивного прусского милитаризма. В Великой Отечественной войне 1941—1945 годов столица Восточной Пруссии была повержена героизмом воинов третьего Белорусского фронта.

Город вошел в состав СССР по решению Берлинской конференции 1945 года после разгрома Германии и ликвидации Восточной Пруссии.

4 июля 1945 года городу присвоено имя выдающегося деятеля Советского государства М. И. Калинина.

Калининград — город новостроек: возводятся новые предприятия, кварталы домов, театры, клубы, стадионы, магазины, больницы, детские учреждения. Разработан и осуществляется генеральный план строительства города Калининграда, рассчитанный до 1980 года.

На снимке: скульптурная группа «Победа» у памятника воинам-гвардейцам, штурмовавшим крепость «Кенигсберг».

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС.

18-00 — Для школьников. IV Всесоюзный слет пионеров. Передача из Ленинграда. 18-30 — «Мир социализма». 19-00 — Новости. 19-05 — «Нужный человек». Художественный фильм. 20-15 — «Время». Информационная программа. 20-30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (Киев). Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве — новости. 22-15 — Концерт лауреатов IV-го Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 23-00 — Встреча с мастерами сцены. Народная артистка СССР А. К. Тарасова. 24-00 — Соревнования по легкой атлетике на приз братьев Знаменских. 01-00 — Новости. Программа передач.

Балаковский химико-технологический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1970-71 учебный год по следующим специальностям:

На дневное отделение (с отрывом от производства): технология производства химических волокон — на 3 курс, оборудование предприятий химических волокон — на 1 курс,

эксплуатация автоматических устройств химических производств — на 1 курс, электрооборудование промышленных предприятий и установок — на 1 курс.

На вечернее отделение (без отрыва от производства): технология производства химических волокон — на 3 курс, оборудование предприятий химических волокон — на 3 курс,

электрооборудование промышленных предприятий и установок — на 1 и 3 курс.

Правила приема одинаковые для всех техникумов.

Заявления подаются на имя директора техникума с приложением документов.

9—8.

Балаковскому дорожному участку 874

требуются на постоянную работу шоферы.

Обращаться по адресу: г. Балаково, Никольский проезд, 4. Проезд автобусом № 1.

3—2.

По следам письма

С ТОПОРОМ...

ПРОТИВ ЛИФТА

В редакцию пришло письмо. Жильцы девятиэтажного дома № 10 по набережной 50 лет ВЛКСМ (почему-то никто не поставил свою фамилию), возмущаются, что у них очень часто выходит из строя лифт, а ремонтируют его долго и неохотно.

И далее говорится, что административные лица бездушно относятся к заботам жильцов.

Люди нуждаются в помощи, и корреспондент отправился в домоуправление № 5 комбината химического волокна, чтобы восстановить справедливость.

Но при проверке выяснилось, что лифт испорчен... самими жильцами. В шести дверях одновременно вышли из строя ригельные замки. Что это? Незнание, неумение пользоваться лифтом? Может быть, хулиганят подростки? Оказывается — это дело рук взрослых.

Жильцам нижних этажей, естественно, лифт не нужен, а шум захлопывающейся двери им мешает. Вот они и выводят из строя то пусковые кнопки (в марте их шесть штук кто-то снял и выбросил в подвал), то ломают ригельный замок. Пусть-де мамы с детьми, с тяжелыми сумками топают пешком на 9 этаж, лишь бы мне было спокойно.

Ведь не за счет этого «умельца» потом неделями, месяцами ремонтируется лифт. И самое главное, в большинстве случаев эти люди остаются неизвестными и безнаказанными. Ясно одно: у таких людей нет ни элементарной порядочности, ни чувства коллективизма. Их не волнуют заботы всех жильцов дома. Такой не покраснеет, увидев старушку, которая, запыхавшись, прислонилась к

стенке после трудного спуска с 7—8 этажа. Для отвода глаз будет он вместе со всеми возмущаться, ругать ремонтников домоуправления.

С первых же дней вселения в многоэтажный красавец-дом № 19 на набережной 50 лет ВЛКСМ жилец квартиры № 4 М. В. Булавин невзлюбил лифт. Спокойно не мог пройти мимо него. Долго вынашивал план и, наконец, сделал свое темное дело: с помощью топора и молотка сломал в дверях ригельный замок. Но в отличие от «коллег» из десятого дома Булавину не повезло: он предстал перед судом общестественности. После того, как установят размер нанесенного им ущерба, дело Булавина будет передано в народный суд.

Года не прошло, как был заселен дом № 17 на берегу канала (семейное общежитие), а он выглядит уже ветераном, выдержавшим не один набег дикарей. В подъезде и коридоре разрисованы все стены, разбито огромное стекло у парадного входа.

Не секрет, что здесь многие семьи живут надеждой скоро перебраться в многокомнатную квартиру. Но этим нельзя оправдывать любое проявление бескультурья, хамства.

Если вы не научили детей уважать труд тех, кто украшает и благоустраивает наш город, то сегодня ваш ребенок испортит стены, завтра искалечит деревца, срежет трубку в телефоне-автомате.

А. КУЗИНА.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Саратовский театр оперетты

со 2-го по 20 июля в помещении ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ.

2—ЧЕТВЕРГ	Б. Александров «Свадьба в Малиновке» музыкальная комедия в 3-х действиях.
3—ПЯТНИЦА	Б. Александров «Свадьба в Малиновке» музыкальная комедия в 3-х действиях.
4—СУББОТА	Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
5—ВОСКРЕСЕНЬЕ УТРО ВЕЧЕР	Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
6—ПОНЕДЕЛЬНИК	И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
7—ВТОРНИК	И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
8—СРЕДА	В. Баснер «Полярная звезда» музыкальная комедия в 3-х действиях.
9—ЧЕТВЕРГ	И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
10—ПЯТНИЦА	И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
11—СУББОТА	Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
12—ВОСКРЕСЕНЬЕ УТРО ВЕЧЕР	Б. Александров «Свадьба в Малиновке» музыкальная комедия в 3-х действиях.
13—ПОНЕДЕЛЬНИК	Б. Александров «Свадьба в Малиновке» музыкальная комедия в 3-х действиях.
14—ВТОРНИК	И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
15—СРЕДА	Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
16—ЧЕТВЕРГ	Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
17—ПЯТНИЦА	И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
18—СУББОТА	И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
19—ВОСКРЕСЕНЬЕ УТРО ВЕЧЕР	В. Баснер «Полярная звезда» музыкальная комедия в 3-х действиях.
20—ПОНЕДЕЛЬНИК	И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.

Билеты продаются в кассе Дворца химиков с 10 до 20 часов. Принимаются коллективные заявки.

Начало спектаклей: утренних в 12-00 часов, вечерних — в 20-00 часов.